

凝聚海归力量 共绘发展新篇

厦门市欧美同学会第四届第五次理事(扩大)会议召开

2月19日,厦门市欧美同学会(厦门市留学人员联谊会)召开第四届第五次理事(扩大)会议。会议回顾了过去一年的工作成就,并对2025年工作进行了展望。

会议重温了习近平总书记致欧美同学会成立110周年贺信精神。一年来,厦门市广大归国留学人员以各种方式深入学习领会习近平总书记重要贺信精神,把握新要求新论断,找准新坐标新方向,以实际行动贯彻落实党的二十大精神、重要贺信精神,做到持续学、深入学、反复学,学思践悟,立足岗位做奉献,建功奋进新时代。

厦门市欧美同学会会长王焱向理事会作《2024年厦门市欧美同学会工作报告》。2024年,厦门市欧美同学会围绕思

想引领、组织建设、建言献策、服务发展等多方面开展工作,取得显著成效。通过举办各类培训班、讲座、沙龙等活动,加强留学人员的思想引领;推动组织建设,成立多个分会和联络点,扩大工作覆盖面;发挥智囊团作用,积极建言献策,助力厦门高质量发展。

展望2025年,厦门市欧美同学会将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,从思想引领、服务中心、民间外交、自身建设四个方面谋划工作,积极推动欧美同学会各项事业高质量发展。

在分享交流环节,各基层组织代表踊跃发言,并围绕各自留学经历与回国后的就业创业情况、国内外教育与



工作环境的差异,以及如何将国际视野融入厦门发展等话题展开热烈的探讨。

中共厦门市委统战部副部长、二级巡视员陈宏在会上

讲话。他对厦门市欧美同学会过去一年的工作给予了高度评价,充分肯定了厦门市欧美同学会在思想引领、组织建设、服务经济社会发

展等方面取得的显著成绩,强调这些成果不仅为厦门的发展注入了新活力,也展现了留学人员的爱国情怀和责任担当。(翁舒昕 黄娜)

厦门市委统战部举办新确认无党派人士集体见面会

2月20日,“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”厦门市新确认无党派人士集体见面会在团结大厦举办,70余位来自政府机关、企事业单位的新确认无党派人士参加会议。市委统战部副部长、二级巡视员陈宏,市党外知识分子联谊会荣誉副会长黄秀惠、副会长苏颖宏,市委统战部干部处、新办知工处负责人,各区统战部分管领导等出席会议,

并为新确认无党派人士颁发确认证书。

会上,厦门市康复医院副院长薛伟明,厦门艺术学校副校长姚振峰,厦门市海沧区人民调解协会会长吴文彪,湖里区作家协会主席、厦门创融汇投资有限公司董事长韩韵作为新确认无党派人士代表,结合自身实际,围绕对无党派人士的认识、自身工作经历与履职感悟等方面进行了交流。他们一致表

示,会珍惜政治身份,增强履职意识、发挥积极作用,以实际行动为服务厦门市高质量发展贡献智慧和力量。

陈宏围绕党外知识分子和无党派人士的概念、意义、关系、认定程序及近期工作要点等进行解读阐释,介绍了厦门市党外知识分子和无党派人士工作情况,并就如何更好履职尽责、发挥优势作用提出工作要求和殷切希望。

集体见面会后,黄秀惠

以“不忘初心使命 赓续优良传统 汲取奋进力量 提高履职能力”为主题,为参会人员上了一堂生动的思政教育课,从无党派人士的优良传统、新时代无党派人士的担当作为、个人履职参政体会等方面倾情分享经验,勉励大家要把握机遇、建功立业,赓续优良传统、推进自身建设,推动新时代多党合作事业薪火相传。

(李佳澍 张倩慧)

台胞之家元宵暖心行动 诠释“两岸一家亲”

今年元宵期间,厦门市两岸青年创业联盟、厦门台胞之家联络站等与高速服务区联手开展了“元宵归途暖心怀 两岸家书慰亲情”活动。

在“闽南烟火 两岸情书”主题展区,通过展示一封封珍贵的历史信件,重现了两岸人民之间的深厚情谊。这些跨越时空的文字记录,如同一条无形的丝线,将两地民众的情感和心灵紧紧相牵。

除了“闽南烟火 两岸情书”主题展览,多个服务区还提供“一杯热饮送温暖”服务,让旅客在奔赴团圆的归途途中感受跨越山海的文化共鸣与高速驿站的亲情温度。

台胞陈先生在驿坂服务区感慨道:“这是我第一次看到一位祖父写给大陆亲人的信,字里行间都是割不断的牵挂。”台商张先生捧着赠送热饮感叹:“喝到了老家的味道,读着感人至深的两岸家书,仿佛看见几代人的团圆梦在这里交汇。”

金门县李氏宗亲一行到翔安寻根谒祖

2月15日,金门县李氏宗亲一行285人跨越海峡前来翔安区寻根谒祖。下午3点,翔安区金海街道浦园社区入口处热闹非凡。来自金门的李氏宗亲团刚一抵达便受到浦园李氏宗亲们的热烈欢迎。大家先后来到浦园李君选墓园、林厝李氏家庙和浦园李氏家庙拜祖,诉说着血脉传承的深情。当晚,一场温馨热闹的海峡两岸元宵宗亲联欢晚会上演。欢声笑语回荡在夜空,两岸宗亲同庆佳节、共叙亲情。

李氏在金门的传承已有600余载,翔安浦园李氏宗亲与金门古宁头李氏宗亲同根同源,关系紧密。自1988年起,不少金门李氏宗亲踏上翔安的土地寻根问祖。2009年,金门李氏组团赴翔安祭祖,此后,这一活动便年年延续,成为两岸割舍不断的亲情纽带。40多年来,祭祖谒亲活动从未间断,两岸宗亲乡音未改,乡情愈发深厚。

翔安区金海街道始终将对台工作摆在重要位置,积极响应《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》,充分发挥自身对台优势,通过举办两岸同名村联谊、文体赛事等丰富多彩交流活动,让两岸情感交流的纽带越来越紧。

下一步,翔安区将继续在“通、惠、情”三篇文章上发力,凝聚两岸同胞的深厚情谊,促进两岸同胞心灵契合,让两岸一家亲的美好理念深入人心,共同书写两岸交流合作新篇章。

港澳同胞新春恳谈 共话湖里新发展

2月13日,湖里区举行了“向心而行·共话未来”——在厦港澳同胞新春恳谈会暨营商环境推介会。

厦门市委统战部副部长缪金坤,湖里区委常委、统战部副部长、二级巡视员刘云标,香港厦门联谊总会理事长李冠华,澳门厦门联谊总会副会长苏升,香港工联会(福建·厦门)咨询服务中心主任李焯男等港澳同胞代表及相关单位领导参加活动。

湖里区委统战部常务副部长、区侨办主任蔡碧月通报了湖里区2024年工作情况和2025年工作重点。与会人员结合自身实际,围绕加强港澳联络、深化引资引才、优化服务举措、促进湖里经济社会发展、助推鹭港澳三地交流合作等方面各抒己见,积极献计献策。

会议号召广大港澳同胞要继续发扬爱国爱乡的情怀,一如既往地关心关注和支持湖里区的发展,持续加强与海内外

亲友沟通联系,动员更多港澳同胞、海外侨胞来湖里走一走、看一看,并进一步发挥人才、资金、项目、技术等资源优势,大力宣传湖里营商环境和产业空间、投资机遇,带动更多港资澳资企业和人才来湖里区投资兴业、创新创业,推动更多优质项目在湖里落地生根,助力湖里区经济社会高质量发展。

市、区委统战部及各街道将进一步加强同香港厦门联谊总会、澳门厦门联谊总会、香港工联会(福建·厦门)咨询服务中心联系和互动,共同服务好在厦港澳同胞,为港澳同胞回乡交流合作创造更好条件、提供更好服务。

会议期间,与会人员还共同观看了湖里区招商宣传片《相信湖里》,参观了湖里区闽台文化交流馆和湖里区侨文化馆,深入了解了湖里区在对台交流融合、传承弘扬华侨文化精神的历史渊源和丰硕成果。

集美大学与马来西亚国立大学 举行合作项目线上交流会

近日,集美大学与马来西亚国立大学举行合作项目线上交流会议。双方聚焦合作细节,从合作模式、课程对接、学分互认、师资保障等方面进行交流探讨。在培养方案与课程设置上,两校将充分发挥各自优势,

力求实现课程体系优化融合,确保项目高质量运行。

本次线上会议为合作项目高效落地打下良好基础,双方达成多项共识,并将尽快落实合作细节,为两校学生开启国际教育新路径,助力中马教育交流再上新台阶。

厦门市工商联传达学习 习近平总书记在民营企业 座谈会上的重要讲话精神

2月18日,厦门市工商联(总商会)召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,研究贯彻意见。

会议强调,习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话,立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富,深刻体现了对民营企业和民营经济的关怀和重视,充分肯定了民营经济发展取得的重大成就和为国家经济社会发展作出的重要贡献,充分释放了促进民营经济健康发展、高质量发展的重要信号,为民营企业 and 民营企业企业家提供了坚强的政策保障、广阔的发展前景,为工商联做好新时代民营经济统战工作和促进“两个健康”工作指明了前进方向、提供了根本遵循,进一步坚定了民营企业的发展信心,也明确了民营经济在新时代新征程中的重要作用和使命。

会议要求,要深刻学习领会习近平总书记重要讲话精神的理论内涵、精神伟力和实践要求,进一步增强做好民营经济统战工作和促进“两个健康”工作的思想自觉、政治自觉和行动自觉,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,扎扎实实助推促进民营经济发展政策举措落实,依法保护民营企业和民营企业合法权益。要大力弘扬新时代优秀企业家精神,进一步构建亲清政商关系,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进、实干担当,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实将习近平总书记重要讲话精神转化为奋力开创工商联工作新局面的实际成效。(李琦)